

督导疫情防控工作 确保监管场所安全

赤峰讯 近日,赤峰市司法局党组书记、局长、市戒毒所党委书记鞠文林带领赤峰市司法局办公室有关同志赴赤峰市戒毒所督导疫情防控工作。

鞠文林到所门岗、办公楼、警戒楼、监管区AB门外、指挥中心等处现场查验了戒毒所各项疫情防控措施落实情况,并现场召开所党委会议,对进一步加强监管场所疫情防控工作进行了安排部署。

鞠文林指出,面对当前疫情防控工作的严峻形势,我们要进一步提高政治站位,牢固树立底线思维,深入贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,严格按照各级疫情防控工作指挥部各项要求,切实织密织牢安全防护网,进一步把各项工作做实做细,确保疫情防控工作有力有序开展。

鞠文林要求,要坚持“高于平时、严于地方”的标准,抓好监管场所常态化疫情

防控,严格执行“14+14+14”警务执勤模式,紧盯重点领域和关键环节,严格落实环境消杀、体温监测、人员进出办公区、监管区管控、食品药品安全管理等防控措施,实施全环节风险防范工作。要根据防控形势的发展变化,及时发现和整改各类风险隐患,不断提升防控工作水平,全面实现防住疫情、排除风险、堵住漏洞。要对全体干警职工开展行踪轨迹调查,对近期有过国内中高风险地区旅居史的人员,做好有关人员管理工作,第一时间向市局、区局和人员所在社区(嘎查村)进行报告,并配合属地落实疫情管控措施。要加强值班值守和执勤备勤工作,严格执行24小时在岗值班制度,全体干警职工要保持24小时通讯畅通,确保随时随地到岗到位,有效处置应急突发事件。

鞠文林强调,要深刻汲取吉林监狱罪犯脱逃事件的教训,全面开展安全隐患排查整治。对警戒设施、安全设备、改造场所开展拉网式排查,对违禁品、违禁品进行

全面清缴,持续加强巡查抽查,切实强化消防安全和危化品管理,确保实现隐患清零。

据悉,10月19日,赤峰市戒毒所连夜召开所党委疫情防控工作专题会议,会议认真研究了全国特别是全区疫情防控的新形势新变化和新要求,决定即刻进入应急响应状态,立即启动疫情防控模式,全面调整警务执勤模式。10月20日,所长李广怀亲自协调赤峰市松山区疾控中心对全所民警职工进行核酸检测,并进行战前组织动员和部署安排。当晚执行疫情防控警务执勤模式的干警进入戒毒人员封闭管理区,率先打响了新一轮疫情防控阻击战。

(林凤 李建军)



严防严控强部署 织密织牢防控网

包头讯 10月29日,包头市司法局组织召开党组会议,进一步安排部署全市司法行政系统新冠疫情防控工作。

会议指出,10月29日起包头市承接部分额济纳旗滞留旅客,当前全区、全市疫情防控形势依然严峻,全市司法行政系统将从以下三方面做好疫情防控工作,全力以赴打好疫情防控“歼灭战”。

提高政治站位,落实主体责任。全市司法行政系统各部门要提高风险意识,清醒认识到疫情防控的新形势、新变化,全身心进入应急响应状态,要坚持“高于平时、严于地方”,严格落实“四方责任”(属地、部门、单位、个人)“四早”(早发现、早报告、早隔离、早治疗)要求,有力有序有效推进疫情防控各项工作。要持续关注国内区内疫情发展变化、中高风险地区调整情况及相关阳性感染者行动轨迹,配合属地落实新冠病毒核酸检测、隔离管控、健康监测等各项防控措施。各单位、科室“一把手”是疫情防控的第一责任人,要精细谋划、关口前移、末端管控,切实把责任压实到到位。市司法局指挥中心要严格落实24小时值班制度,做好司法厅指挥中心疫情信息的接收、紧急情况的报送、市强戒所视频监控异常信息的记录等工作。要加强舆情监控力度,严格落实“三同步”机制,及时发现涉及司法行政相关舆情动态,对已监测到的舆情信息及时进行舆论追踪,做好风险研判和情况上报,确保快速反应、快速应对。

全面系统落细落小各项防控措施。包头市强戒所要切实落实封闭式管理各项措施,科学合理设置值班备勤警务运行模式,做好暂停接收戒毒人员,暂停戒毒人员家属探访、探视业务的解释工作,坚持“人物同防”原则,开展环境卫生大清理。市司法局机关工作人员要严格按照楼管单位有关要求,按照规定通道出入办公场所,主动出示健康码、行程码和测量体温,严格控制各类会议和活动,非确有必要不召开50人以上的会议。要加强人员管理,抓好疫情防治教育、流行病学调查隔离工作,严格控制人员离开包头,加强对律师、公证、司法鉴定及基层法律服务行业人员的监督管理,做好刑释人员衔接安置工作,各社区矫正机构要落实社区矫正中心等场所防疫措施,强化疫苗接种工作。此外,法律职业资格主观题考试计划在11月21日进行,要密切关注疫情防控等级变化和具体防控要求,要做细做实做深各项应急预案,确保不出任何问题,确保考试顺利进行。

为全市疫情防控提供坚实法治保障和法律服务。全市司法行政系统要积极配合相关部门,做好法律政策风险研判,防止对法律政策歪曲误读和借机炒作,防止引发风险。加强疫情防控行政执法协调监督,推进严格规范公正文明执法,为坚决打赢疫情防控阻击战提供有力法治保障。强化疫情防控法律服务,各部门要围绕疫情防控任务和需求,发挥公共法律服务职能作用,综合运用律师、公证、司法鉴定、法律援助等法律服务资源,为疫情防控提供方便快捷、精准高效的法律服务。要推动严格落实“谁执法谁普法”“谁服务谁普法”普法责任制,加大“以案释法”工作力度,持续传递疫情防控法治力量,引导全社会自觉遵守疫情防控各项措施。要聚焦受疫情影响较大的行业,加大矛盾纠纷排查力度,及时发现并化解群众关切苗头性倾向性问题。要充分发挥调解、行政复议等多元化纠纷解决机制优势,扎实做好涉疫情矛盾纠纷排查预警、调解化解等工作。(肖明)



齐心协力“加速度” 核酸检测高效率

——记者探访呼和浩特市核酸采样第一线

本报记者●刘琪

“您是本小区的居民吗?家住几号楼几单元?”

“麻烦您出示一下身份证,我帮您录入信息……”

“已经够十个人了,可以开始检测了!请大家自觉站在1米安全线处,依次接受核酸检测……”

近期,按照国务院联防联控机制《全员新型冠状病毒核酸检测组织实施指南(第二版)》相关规定和国家、自治区专家组的指导意见,呼和浩特市于10月24日、25日和10月29日、30日在全市重点区域开展了两轮大规模核酸检测工作。

10月29日,记者来到呼和浩特市回民区富兴花园小区,实地探访第二轮核酸检测工作。

当日早7时,富兴花园小区核酸采样点的工作人员们就到达了工作岗位,进行核酸采样前的最后准备工作。“我们从10月28日就开始准备了,通过社区的小喇叭,社区网格微信群等渠道通知小区居民按时进行核酸检测。我们每个网格员对自己负责的网格还进行了入户通知,同时对出行有困难的居民进行了记录。对出行不方便的居民,会有医护人员进行点对点的上门核酸检测服务。”呼和浩特市回民区富兴花园小区社区网格员王海蓉说。

在富兴花园小区核酸检测点,除了社区工作者和医护人员,记者还看到了机关下派的党员、干部。郭虹是呼和浩特市回民区委政法委副书记,在这次呼和浩特市抗击新冠肺炎疫情工作中,她担任回民区富新花园小区核酸检测点的点队长。“我主要负责小区核酸检测工作的人员统筹、协调工作,诸如物资的调配,人员的管理,垃圾的处理,核酸样本的送检等整个核酸检测过程中采样点程序规划等工作。”郭虹介绍说。

早8时,核酸采样工作正式开始。记者在现场看到,“1米间隔线”整齐地贴在地面上,虽然前来进行核酸检测的居民很多,但是在工作人员的疏导下,居民们戴着口罩,按照1米安全距离排队等待着。社区网格员、社区志愿者、公安干警及各机关下派的干部们有条不紊地忙碌着。

据了解,为确保市民有序高效地完成



核酸采样,回民区第二次核酸检测共设置260个点位,在第一次核酸检测120个点位的基础上,又增加了140个点位。“这样做,既可以让市民更快速地完成核酸检测,又可以避免人群的大量聚集。”新华园社区工作人员秦鞅说。

“我们采取的是十人混检机制,社区网格员对前来检测的居民进行纸质登记后,社区志愿者会对居民身份信息进行电子录入,每凑齐十个人,我们就会进行一个批次的核算采样。”据现场医护人员介绍。

到10月29日15时,富新花园小区430户1114人中,已完成核酸采样的已经达到570余人。

“今天是周五,许多居民此时还在单位上班,下午人不多,估计晚上七点以后人会多一些。本轮核酸检测要在10月30日中午12点之前完成,今天晚上不管多晚,我们都要确保完成小区居民的核酸检测工作。我们的网格员也会及时统计小区居民在其他点位进行核酸采样的情况,确保做到小区居民全员核酸检测。明天上

午,我们会针对出行不便的居民,有针对性地采取上门服务的方式,为居民进行核酸采样。”秦鞅介绍道。

10月29日22时许,社区网格员对小区每户居民核酸检测情况进行核对,虽然呼和浩特市室外气温已经是零下3℃,但富兴花园核酸检测点的灯还亮着,工作人员还在坚守着,为的就是“应检尽检、不漏一户、不落一人”。

此时,居民王先生刚刚结束一天的工作回到小区,“我想,现在这么晚了,肯定做不了核酸检测了,没想到一进小区就看见检测点的灯还亮着,我的心暖暖的。”王先生笑着说。

富兴花园小区只是呼和浩特市各核酸检测点的一个缩影,在此次呼和浩特市抗击新冠肺炎疫情中,广大医护人员、机关下派党员干部、街道社区干部、网格员、居民志愿者齐心协力,让核酸检测有秩序、有效率、有温度。在呼和浩特市第二轮2524993份核酸检测阴性结果的背后,离不开他们默默地付出和守护。希望疫情早日过去,呼和浩特市加油!